

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 67 (1312)

5 ИЮНЯ 1941 ГОДА ЧЕТВЕРГ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Все внимание на завершение сева

За последние дни в колхозах района резко снизились темпы полевых работ. За третью декаду мая, например, посажено только 3000 га. А в ряде колхозов сеять вовсе прекратили. Попрежнему плохо работает МТС. Из 7277 га по плану на 2 июня обработано тракторами только 4560 га.

В чем причины столь низких темпов полевых работ за последнее время. Причина в том, что многие руководители колхозов и дирекция МТС одержимы сырьими настроениями. Не позволяют работать климатические условия — так рассуждают они. Ожидают хорошей погоды. А хорошей погоды все нет и нет. Прогноз погоды на первую половину июня не обещает изменений, предполагается ненастное время с обильными осадками. Значит ждать нечего. Сев нужновести несмотря на непогоду и завершить его в ближайшие день — два.

Обком ВКП(б) и обисполком указали райкому и исполному райсовета на недопустимое отставание с севом и потребовали принять меры для быстрейшего выполнения плана весеннего сева. Завершить сев в ближайшие день — два мы имеем все возможности. Следует все внимание уделить разрешению этой задачи. В первую очередь необходимо переключить всю тягловую силу на полевые работы, работать надо — два!

все сутки и тракторам.

Сроки сева истекли, дальнейшая затяжка сева непременно отрицательно скажется на урожае. Стало быть нельзя терять ни одного часа, максимально использовать каждый час, полностью загрузить рабочий день, выполнить план сева по каждой культуре в отдельности.

Все силы, все внимание сосредоточить на полевых работах. Это для нас сейчас важнейшая и главнейшая задача. Растущую активность колхозных масс в связи с выпуском займа третьей пятилетки направить надо на быстрейшее окончание весеннего сева.

Под видом плохой погоды в некоторых колхозах ложадей переключили с поля на вспашку усадеб колхозников. Это неправильно. Есть еще и такие руководители, которые свою бездеятельность прикрывают ссылками на непогоду. Особенности нынешней весны требовали и требуют оперативного руководства полевыми работами. Отсутствие этих качеств в руководстве мешает больше чем непогода.

Весенний сев — горячая пора в колхозе. Нужно дело поставить так, чтобы действительно чувствовалась напряженная пора работы в поле. Работать днем и ночью. Все внимание на завершение весеннего сева в ближайшие день — два!

Хроника подписки на заем

Домохозяйки — жены служащих райфро и РК ВКП(б) активно подписываются на заем. Многодетная мать Л. С. Махалова подписалась на 400 руб., Москвина А. С. — на 100 руб., Вольнова В. И. — на 75 руб., Горелова — на 75 руб., Скарзова на — 75 руб.

Смолина.

Актив Пикшенского сельсовета с воодушевлением встретил постановление Совнаркома СССР о выпуске займа третьей пятилетки. 14 человек подписались на 2550 руб., член колхоза «Красный металлист» Любакова Н. Ф. подписалась на 100 руб. и тут же внесла их наличными. Присутствующие на митинге служащие подписались на 3570 руб. За первый день подписка составила 6120 руб.

А. Панин.

Медицинские работники с. Б-Болдино в первый день подписались на заем на 6.920

руб. Впереди по подписке идет младший медицинский персонал.

Вершинин.

Рабочие кузнечно-слесарной мастерской райпромкомбината 2 июня вечером собрались на митинг, посвященный выпуску займа третьей пятилетки. Первый выступил слесарь А. В. Дворников, участник гражданской войны, он заявил, что на дело укрепления оборонной мощи страны подписывается на заем на 250 руб., при среднем заработка в 200 руб. и призвал присутствующих последовать своему примеру. В. Сюсин подписался на 450 руб., при месячном зарплате в 400 руб.

Рабочие дали взаймы государству месячный и трехнедельный заработок. Подписалось 19 человек на сумму 4100 руб. Подписка продолжается.

Шибанов.

С большим подъемом проходит подписка на заем в колхозах Черновского сельсовета. В первый день было реализовано займа на 21.800 руб., внесено наличными 1233 руб., тогда как в первый день подписки прошлого года займа было реализовано на 6000 руб.

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Большеболдинского района

Обращение членов сельхозартели «Безбожник» Илларионовского сельсовета

Заслушав сообщение о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) мы, члены сельхозартели «Безбожник» Илларионовского сельсовета горячо одобляем постановление правительства. Мы ясно себе представляем, что наши сбережения пойдут на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, на дальнейшее укрепление оборонной мощи Советского Союза. Поэтому мы говорим пусть каждый наш рубль, на который приобретаем облигации нового займа послужит выполнению грандиозных задач третьей сталинской пятилетки, что сделает страну еще более могущественной, нашу Красную армию еще более сильной.

В то время, когда пламя второй империалистической войны все более разрастается мы не можем стоять в стороне в разрешении задачи дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи страны советов. Мы должны повседневно не жалея ни сил, ни средств крепить оборонную мощь нашей родины, чтобы никакие происки врагов не могли застать нас врасплох, чтобы попытка врага переступить наши границы получила такой отпор, чтобы память было вперед дедам и прадедам.

Вот почему мы с радостью подписываемся на государственный заем.

2 июня 1941 г.

Высокая активность колхозников

В конторе колхоза «Прогресс» сегодня необычайное оживление. Члены артели собрались сюда с семьями прослушать сообщение о выпуске нового займа. Присутствующие слушали передачу соревнования, внимательно. И когда диктор упомянул великое имя — Сталин колхозники бурно аплодировали. В помещении конторы убрано по праздничному здесь лозунги, плакаты, портреты руководителей партии и правительства.

Председатель колхоза Струнин открывает собрание. Он первый подписался на 300 рублей и тут же вносит их наличными. За ним следуют

колхозники. К столу подходят престорые муж и жена Кудалины. Они подписались на 225 руб. и 175 руб. внесли наличными. Полностью погасили свою подписку колхозники Акулина А., Демина А., Акулина Т., Акулина А. и др.

На заем подписались 75 человек — все трудоспособное население поселка, тогда как в прошлом году подписчиков было 45. Сумма подписки составила 6.200 руб., или на 2.600 руб. выше прошлогоднего.

Наличными внесено 1285 руб.

Подпись на заем в колхозе прошла как большой праздник.

А. Семенов.

С большим подъемом

С большим подъемом проходит подписка на заем в колхозах Черновского сельсовета. В первый день было реализовано займа на 21.800 руб., внесено наличными 1233 руб., тогда как в первый день подписки прошлого года займа было реализовано на 6000 руб.

Врач Титов подписался на

Гурьевская МТС (Николаевская обл. УССР) — участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 годов и утверждена участницей широкого показа на ВСХВ 1941 года. Она одной из первых в Николаевской области досрочно закончила ремонт комбайнов.



Инициаторы социалистического соревнования в Гурьевской МТС комбайнеры В. Баштовой и Ф. Г. Щербина (справа).

СВОДКА

о ходе подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по Б-Болдинскому району на 3 июня 1941 года

Наименование сельсоветов	Кол. подп.	Сумма подпис.
Апраксинский	297	28.800
Аносовский	132	14.805
Б-Болдинский	280	22.950
Илларионовск.	129	16.010
Н-Слободской	159	17.100
М-Болдинский	205	18.890
М-Майданский	87	8.150
Молчановский	165	14.175
Черновской	205	26.625
Чиресский	132	15.050
Ждановский	44	6.800
Язовский	214	29.725
Пикшенский	96	10.125
Итого по колхоз.	2.145	229.205
Артель «Правда»	20	3450
«Путь к коммун.»	—	3050
«Кр. столяр»	44	9160
Трактористы	—	—
Итого по селу	2209	244.865
Рабоч. и служ.	1045	258.495
Всего по району	3254	503360

* * *

Коллектив учителей Н-Слободской средней школы в количестве 20 человек оформил подписку на 7.888 руб., что составляет 100 проц. к месячной зарплате.

Каманина.

КАК МЫ ПОЛУЧИЛИ РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ РЖИ

Рассказ звеньевой тов. Е. М. Багацкой

Второй раз я приезжаю в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В прошлом году была как гостья, в этом году — как участница. Это право я и мое звено (колхоз «Комсомолец», Красноярского района, Курской области) завоевали богатым урожаем: мы собрали в 1940 году 441 пуд озимой ржи с гектара. Таких высоких показателей никто еще в СССР не получал.

Понятно, что многих интересует, как нам удалось этого добиться. Я получаю немало писем с просьбой поделиться своим опытом, рассказать о методах нашей работы. Пользуюсь случаем, чтобы объяснить, как мы собирали такой высокий урожай.

Одно какое-либо агротехническое мероприятие — пусть даже очень хорошее — таких высоких урожаев дать, конечно, не может. Наша победа — это результат того, что мы соблюдали все правила агротехники, весь комплекс.

Ржь мы посеяли по парам, которые были заблаговременно и хорошо подготовлены. В мае участок всхали и тогда же внесли в почву по 20 тонн местных удобрений на гектар. Мы тщательно следили за тем, чтобы до посева пар был все время в чистом, культурном состоянии. Как только появлялись сорняки, немедленно уничтожали их. В общем мы три раза культивировали и три раза бороновали участок до посева. Чтобы почва была ровной, бороновали и культивировали попечер пахоты и по диагонали.

Перед посевом внесли (под культивацию) по 2 центнера суперфосфата, по 1 центнеру калийной соли и столько же монтан-селиты на гектар.

Сеяли в августе сортовыми семенами, перекрестным способом. Норму высева установили 660—680 зерен на квадратный метр.

Наступила зима. Чтобы создать озимым лучшие условия, мы организовали снегозадержание, три раза расставляли щиты. В результате удалось накопить суггажа покров толщиной свыше метра. Весной устроили задержание талых вод. Словом, участок получил влагу в достаточном количестве.

В начале апреля мы провели боронование озимых и дали первую подкормку (конским калом). Дней через 10 вторично подкармливали озимые (минеральными удобрениями). И, наконец, перед колошением ржь получила еще одну подкормку (также минеральными удобрениями).

Пропалывать нам почти не пришлось так как сорняков было очень мало. Но и их, конечно, немедленно уничтожали: культурное земледелие не терпит сорняков.

Уборка нашего участка показала, что мы получили 441 пуд с гектара.

В прошлом году на Выставке в Москве я познакомилась со знатным сибирским келхозником тов. Ефремовым. Он дал мне много ценных и полезных советов, которые мы осуществляем в настоящем, 1941 году.

Сеяли мы опять по майским парам, но на гектар внесли больше удобрений чем в прошлом году: по 30 тонн местных и один с половиной центнера минеральных удобрений. Вместо 3 раз культивировали пар 4 раза.

Прежде мы озимые осенью не подкармливали, а теперь по совету тов. Ефремова, решили подкормить. Осенью 1940 года, когда озимые кустились, мы внесли на гектар по одному с половиной центнера суперфосфата и по 70 килограммов калийных удобрений. Нынешней весной, когда стаял снег, мульчировали почву торфяной крошкой, чтобы задержать влагу.

Надеюсь, что все это поможет нам выполнить свои обязательства: перекрыть прошлогодний рекорд и получить также высокие урожаи пшеницы и проса, которые выращивает наше звено.

Впрочем, не одно только мое звено рассчитывает собрать высокий урожай. В нынешнем году по нашему методу работают 9 звеньев. Да и у всех колхозников чувствуется настичивое желание перевыполнить план. Решение партии и правительства о дополнительной оплате труда за перевыполнение плана создало для этого все необходимые условия.

И в прошлом году мы немало получили по трудодням. На мою долю, например, пришлось зерновых 92 пуда. Теперь мы подсчитали, что если справимся со своими обязательствами, то наше звено получит дополнительно (сверх оплаты по трудодням) 250 пудов зерновых!

Весна в этом году затянулась. Но мы научились бороться с капризами погоды. Все посевы у нас ровные, густые, зеленые.

Буду очень рада, если мой опыт поможет и другим колхозникам также получить урожай на славу.

Экипаж капитана И. Ф. Преснякова — один из лучших в Забайкальском военном округе. Все члены экипажа — орденоносцы.



Слева направо: младший лейтенант, флагманский радиостанция А. С. Анисимов, капитан И. Ф. Пресняков и флагманский штурман А. Н. Чекрыгин.

О ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСКИ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Постановление президиума ВЦСПС

По постановлению Правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступают от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих заемов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам немалые

доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работникам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере 2—3 недельного заработка, а имеющим высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие таким же единодушно, как и в прошлые годы, подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этим трудящимся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Заслуженный

Строительство американских военных баз в Гренландии

НЬЮ-ЙОРК, 31 мая. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, после боя между линейным крейсером «Худ» и линкором «Бисмарк» США решили ускорить строительство американских военных баз в Гренландии. В начале будущей недели в США возвращаются американские эксперты, производившие обследование острова. В Вашингтон прибудет также губернатор Южной Гренландии Сване, который будет иметь беседу с датским посланником Кауффманом.

Военно-морские эксперты отмечают, что Гренландия может играть большую роль в деле защиты конвоев в Атлантике. Патрулирующие американские военные корабли и самолеты, оперируя с баз в Гренландии, облегчили бы обнаруживание германских подводных лодок и рейдеров в Атлантическом океане.

Военные действия во французской экваториальной Африке

НЬЮ-ЙОРК, 31 мая (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, колонна французских войск продвинулась через Сахару к западному берегу озера Чад. Колонна, не встретив сопротивления, заняла Нигими, установила там радиостанцию и построила аэродром. Войска генерала де Голля занимают Форт-Аршамбо и Форт-Лами.

Подписание в Багдаде соглашения о перемирии

БОРДО, 31 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас-ОФИ из Багдада, там официально объявлено о подписании перемирия с 18 часов 31 мая.

НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

ЧТО ВИДЯТ НА НЕБЕ УЧЕНЫЕ

Библия объясняет «создание мира» очень просто. Богу потребовалось всего лишь шесть дней для создания мира, а на седьмой день он отдыхал от «трудов». Сначала бог «создал» твердый небесный свод, затем солнце, луну, звезды и все остальное. Солнце и луна предназначены лишь для того, чтобы освещать землю, где живет человек. Земля, по библии, стоит в центре мира — все светила ходят вокруг нее.

Объявив эту наивную сказку «священной», церковь считала, что всякое иное воззрение на строение мира колеблет ее авторитет. Поэтому церковь при помощи той власти, которой она пользовалась в эксплуататорском государстве, жестоко подавляла каждую попытку науки объяснить по-иному строение вселенной.

Первым, кто смело опроверг библейское учение о строении мира, был ученик Николай Коперник. Свыше 400 лет на-

вскоре после Коперника другой ученый, Джордано布鲁но, выпустил книгу, в которой доказывал, что наше Солнце — такая же звезда, как и другие, что все звезды — это Солнца, но расположены они от нас гораздо дальше, чем наше светило и поэтому кажутся людям такими маленькими. За свое учение Джордано布鲁но был по требованию католической церкви сожжен на костре.

Планеты, являясь спутниками Солнца, в свою очередь тоже имеют спутников. Спутник нашей Земли — Луна. Она отстоит от Земли на расстоянии около 380 тысяч километров и является самым близким к ней небесным телом. Луна меньше Земли и не испускает собственного света, а сияет отраженным светом Солнца. Само же Солнце — это громадное раскаленное светило. Оно в миллион раз больше Земли.

Расстояние от Земли до Солнца — около 150 миллионов километров. Если бы Земля находилась близко к Солнцу, то никакая жизнь на ней не была бы возможна, ибо температура на поверхности Солнца достигает 6.000 градусов тепла.

Как же люди узнали все это? Вопросом о строении и развитии небесных тел много сотен лет занимается специальная наука — астрономия. Свы-

ше 300 лет назад был изобретен телескоп (зрительная труба с увеличительным стеклом), при помощи которого ученые-астрономы изучили и изучают не только Солнце и Луну, но многие звезды. Изобретен также прибор, с помощью которого можно определить состав небесных светил. Этот прибор называется спектроскопом.

Для изучения небесных светил созданы специальные научные учреждения — обсерватории. Таких обсерваторий в СССР уже много. Самой крупной из них является Пулковская обсерватория (под Ленинградом). В годы сталинских пятилеток созданы новые обсерватории в Абакумии (Грузинская ССР) и Сталинабаде (Таджикская ССР).

Астроном К. А. Воронцов.

**Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.**

МЦ. 2313. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.